

要闻

获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围

国家医保局医药管理司负责人就新上市国产新冠治疗药品医保支持政策答记者问指出,目前,获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中,中药“三药三方”和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录,氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装等药品临时性纳入医保支付范围。

1月29日,国家药监局附条件批准上海旺实生物医药科技有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物氢溴酸氘瑞米德韦片(商品名称:民得维)、海南先声药业有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物先诺特韦片/利托那韦片组合包装(商品名称:先诺欣)上市。国家医保局医药管理司负责人就日前医保对这2个药品的支付政策回答了记者提问。

根据国家卫生健康委《新型冠

状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》规定,上述2个药品都属于第十版诊疗方案范围。1月30日,国家医保局印发文件,要求各省级医疗保障部门按照《国家医保局 财政部 国家卫生健康委 国家疾控局关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》(医保发〔2023〕1号)要求,将氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装2个药品临时性纳入本省份基本医保基金支付范围,支付至2023年3月31日;同时要求相关省份医保局依法履行药品价格主管部门职责,按照《新冠治疗药品价格形成指引(试行)》做好相关药品首发报价受理和引导工作,公开价格构成信息,接受社会监督。

据国家医疗保障局官微

组建紧密型县域医共体 患者实现双向转诊

我国正在800多个县(市、区)试点建设紧密型县域医共体,推动优质医疗资源下沉,促进分级诊疗制度形成。

县域医共体是指以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础,构建三级联动的县域医疗服务体系,形成服务共同体、责任共同体、利益共同体、管理共同体。医共体内医生上下流动、患者双向转诊。推进家庭医生签约服务,将县级医疗机构专科医生纳入家庭医生团队,重点服务老年人、孕产妇、残疾人以及高血压、糖尿病等慢性病

患者。加强远程医疗和信息化建设,逐步实现基层检查、上级诊断。

国家卫生健康委2019年在全国启动紧密型县域医共体建设试点以来,目前已有超过70%的试点县落实人员和药品统一管理、信息互联互通。90%以上的试点地区实现医共体内的检查检验结果互认。通过实行医保总额付费、结余留用激励机制,医共体将更多工作转向健康管理,试点地区慢性病患者基层管理率达到77%,参保居民住院率下降,医保报销比例提高。

据央视新闻客户端



120台国产新能源汽车搭乘海铁联运班列出口欧洲

2月8日,一趟满载着120辆国产新能源汽车整车的海铁联运班列从江苏常州站铁路货场开出前往浙江宁波舟山港,到达宁波舟山港后该批次新能源汽车整车将通过海运形式出口至欧洲多国。

据新华社

浙江

杭州发出首张“跨省通办”临时身份证

自2023年2月8日起,长三角“三省一市”户籍居民的临时居民身份证“跨省通办”服务正式在杭州开通,杭州市所有公安户籍窗口均可为长三角“三省一市”居民办理临时居民身份证业务。

这是继长三角跨省首办办理临时居民身份证之后的又一升级版,为杭州市外来务工人员因身份证遗失过程中急需使用身份证的情形带来极大的便利。

根据省公安厅统一部署,长三角“三省一市”(江苏、安徽、浙江、上海)户籍群众在申领、换领、补领居民身份证期间,急需使用居民身份证的,本人可以凭《居民身份证异地受理登记表》向浙江省、杭州市现居住地公安机关居民身份证受理点申领临时居民身份证。公安机关将在户籍地签发后3日内制作、发放临时居民身份证(如申请人户籍地公安机关未签发的,则无法制作临时居民身份证)。未满16周岁的公民办理业务须监护人陪同,并出具监护人居身份证和监护关系证明。“跨省通办”临时身份证收费标准为每证10元。

据杭州公安

桐乡科技产品“参演”《流浪地球2》

洞悉一切的量子计算机、纵贯天地的“太空电梯”……电影《流浪地球2》持续热映,片中科技设备不少产自桐乡科技企业。

影片上映后,浙江宇视科技有限公司认领了自家“演员”——“视兵”。宇视科技2018年开始在桐乡打造全球智能制造基地,年产专业设备1000万台以上。该公司为《流浪地球2》交付45个型号的423件产品,可铺满一个小篮球场。

眼下,这批“视兵”已带着“流浪地球”的痕迹回到桐乡的制造基地。这款摄像机主要应用于智能交通领域,可以自动检测机动车未按规定礼让过马路行人的情况,准确率达95%以上。影片中的“未来航天中心计算机”,则参考了“乌镇之光”超算中心,该中心已累计服务超7000个用户,包括省内重点实验室、科研院所、高校及创新企业。“乌镇之光”产业园,去年实现产值10亿元。

据《浙江日报》

一句话新闻

11日至13日,受较强冷空气影响,中东部大部分地区有4-8℃降温,局部地区降温10℃以上。

据中央气象台

工信部近日发布2022年通信业统计公报显示:去年我国新建5G基站88.7万个,目前5G基站总量已达到231.2万个,占全球比例超过60%。

据《人民日报》

中国石油大港油田公司近日宣布,该油田旗下国内首座地下储气库群,累计采出天然气量正式突破300亿立方米,差不多相当于天津市近三年的总用气量。

据新华社

2月8日,国家图书馆发布了《国家珍贵古籍名录》知识库,包含说明文字,如装帧形式、开本尺寸、版框尺寸、版式以及牌记等信息,为专业用户提供知识化的研究工具,其古籍数字资源免费向全社会开放。

据央视新闻客户端

《横琴粤澳深度合作区发展促进条例》已由广东省第十三届人大常委会第四十八次会议审议通过,自2023年3月1日起施行,将按照“能放尽放、应放尽放”的原则,建立放权赋能长效机制,最大限度赋予合作区改革发展自主权。

据新华社

中国航空工业集团有限公司宣布,近日,两架国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M(1003、1006架)分别从珠海和宜昌成功转场至西安阎良,有序拉开了2023年科研试飞工作的序幕,推动AG600M正式进入型号合格取证试飞阶段。

据《经济参考报》

日前,国务院国资委印发《关于做好2023年中央企业投资管理进一步扩大有效投资有关事项的通知》,要求企业进一步聚焦主责主业、发展实体经济,提高有效投资质量,提振全社会经济发展信心,推动一季度实现开门红。

据《人民日报》

中国科学院西双版纳热带植物园宣布,该园科考团队在云南省保山市龙陵小黑山省级自然保护区开展野生动植物本底资源调查时,发现秋海棠科秋海棠属植物新物种,命名为“龙陵秋海棠”,相关论文发表在国际知名植物分类学期刊《Taiwania》。

据中国新闻网